Помните! Ребенок - самая большая ценность в вашей жизни. Стремитесь понять и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживайтесь наиболее прогрессивных методов воспитания и постоянной линии поведения:



- > в любой момент оставьте все свои дела и займитесь ребенком;
- > советуйтесь с ним, невзирая на возраст;
- признайтесь сыну (дочери) в ошибке, совершенной по отношению к нему (к ней):
- > извинитесь перед ребенком в случае вашей неправоты;
- > почаще ставьте себя на его место;
- » всегда воздерживайтесь от употребления слов и выражений, которые могут ранить ребенка;
- пытайтесь устоять против детских просьб и слез, если уверены, что это каприз, мимолетная прихоть;
- ▶ не стесняйтесь рассказывать поучительные случаи из своего детства, представляющие вас в невыгодном свете;
- > сохраняйте самообладание, даже если поступок ребенка вас вывел из себя.

Обратите, пожалуйста, внимание на *развитие значимых для школьника умений* и при необходимости окажите своему сыну или дочери помощь в их приобретении и развитии. К таким умениям относятся:

- умение собрать свой портфель (ранец);
- поздороваться с учителями и детьми;
- слушать объяснения и задания учителя;
- задать вопрос учителю или однокласснику и ответить на их вопрос;
- гордиться своей работой и не скрывать этого;
- попросить учителя помочь, если что-то непонятно, что-то не получается;
- обращаться с книгой, тетрадью и другими школьными принадлежностями;
- адекватно реагировать на замечания;
- умение долгое время заниматься одним и тем же делом;
- объяснить то, с чем не согласен;
- учитывать мнение других;
- устанавливать и поддерживать дружеские контакты со сверстниками;
- брать на себя часть ответственности за ведение домашнего хозяйства;
- •самостоятельно пользоваться деньгами и средствами связи с родителями;
- умение осуществлять выбор, обеспечивающий собственную безопасность.

«Школьный меридиан» №2, октябрь 2022	Директор школы: Л.Н.Мохова
Издается с 2011 года	Редактор – И.С.Махорская
Размещение на сайте школы: <a href="https://fom-tut.edu.yar.ru/">https://fom-tut.edu.yar.ru/</a>	
obuchavushchimsva i roditelvam/shkolniv meridian.html	

## МОУ Фоминская средняя школа

# <u>Школьный меридиан</u>

## **Информационно-просветительская газета для родителей**Выпуск №2, для родителей первоклассников, октябрь 2022 год

### Сегодня в номере:

- 1. Мой ребёнок первоклассник!
- 2. Советы родителям.
- 3. Что делать, если...

## Мой ребёнок - первоклассник!

**Уважаемые родители первоклассников!** Учение в школе - это новый период в жизни вашего малыша. Очень важно, чтобы с первых дней пребывания в школе ребенок чувствовал себя комфортно. От этого будет зависеть успешность его обучения.

Для того, чтобы период адаптации к школе прошел у ребенка относительно легко, важны хорошие взаимоотношения в семье, отсутствие конфликтных ситуаций и благоприятный статус в группе сверстников.

Необходимым условием успешной адаптации ребенка в школе является степень участия родителей в его школьной жизни, в организации приготовления уроков, особенно в первый год обучения.

**Помните:** ваш ребенок будет учиться в школе не так, как когда-то учились вы. Никогда не ругайте ребенка обидными словами за неспособность что-то понять или сделать. Мы очень просим вас только положительно оценивать учебу вашего малыша, даже если вам кажется, что его успехи явно не достаточны.

Живите во имя своего ребенка, проявляйте к нему максимум внимания, переживайте за каждую неудачу малыша и радуйтесь даже самым маленьким его успехам. Будьте ему другом, тогда малыш доверит вам самое сокровенное.

Учитесь вместе с ребенком, объединяйтесь с ним против трудностей, станьте союзником, а не противником или сторонним наблюдателем школьной жизни первоклассника. Верьте в ребенка, верьте в учителя!

Чтобы ребенок ощутил вашу поддержку и заботу, любовь и внимание, чтобы он почувствовал себя близким и нужным, обязательно говорите ему слова любви и восхищения. Это поможет вашему малышу учиться с радостью и увеличит его желание ходить в школу.

Дорогие мамы и папы, бабушки и дедушки! Мы надеемся, что данные советы помогут вам решить некоторые проблемы, которые могут возникнуть в семье, где есть первоклассник.

## Советы родителям по адаптации

• Поддерживайте становление ребенка учеником. Если вы будете заинтересованы в его делах, показывая серьезное отношение к достижениям, это поможет первокласснику обрести уверенность, которая поможет быстрее привыкнуть к новым условиям.



- Составьте распорядка дня, которому необходимо следовать вместе.
- Будите малыша спокойно и ласково, пусть его день начинается с вашей улыбки.
- Не торопитесь, помните, что правильно рассчитать время это ваша обязанность, не нужно подгонять ребенка.
- Обязательно покормите дома первоклассника, несмотря на то, что в школе организован завтрак.
- Никогда не прощайтесь с ребенком словами предупреждения. Не нужно говорить: «Смотри, чтоб без двоек» или: «Не балуйся» и т.д. Лучше пожелайте ему удачного дня и не поскупитесь на несколько ласковых слов.
- Не встречайте ребенка вопросом, что он сегодня получил. Дайте ему время немного расслабиться и отдохнуть.
- Будьте внимательны к малышу, если видите, что он хочет с вами чем-то поделиться выслушайте. А если не высказывает желания обсуждать пройденный день не заставляйте.
- Не садитесь за уроки сразу после учебного дня. Дайте ребенку время на восстановление сил.
- Во время выполнения упражнений делайте небольшие паузы, чтобы ребенок мог немного отдохнуть.
- Решайте возникающие педагогические проблемы без него, при необходимости советуйтесь с учителем или психологом.
- Несмотря на то, что учеба полностью меняет ритм жизни, сделайте так, чтобы у ребенка оставалось время для игр и отдыха. Правильная организация времени поможет больше успеть.
- Помните, что <u>похвала это стимул к новым победам</u>! Старайтесь в любой работе находить повод для похвалы.
- С началом школьной жизни у первоклассника появляется новый авторитет учитель. Уважайте мнение ребенка о нем, не допускайте при нем никакой критики школы или учителя.

Помните, что каждый ребенок индивидуален. В таком важном вопросе, как адаптация первоклассников, советы родителям начинаются именно с этого. Не нужно сравнивать успехи своего малыша с другими и тем более приводить ему в пример кого-то. Такое поведение приведет лишь к снижению уверенности в себе и страхам перед учебой.

#### Что делать, если...

- **•** Ребенок левша:
- ▶ Не переучивайте насильно левшу дело не в руке, а в устройстве мозга.
- ▶ Не переусердствуйте с соблюдением режима. Если ребенок левша, для него жесткое следование режиму может быть непомерно трудным.
- **•** Будьте терпеливы и внимательны к ребенку-левше, помните, что он эмоционален и раним.
- ▶ Берегите левшу от чрезмерных психологических перегрузок, будьте осторожны и тактичны, наказывая его.
- ▶ Не старайтесь сделать левшу таким, как все, больше доверяйте его природе. Его уникальность, непохожесть на других - это его достоинство.
- ❖ Ребенок испытывает трудности в общении с одноклассниками: Почаще приглашайте одноклассников ребенка к себе домой. Только не весь класс сразу, а небольшими группами, по 2-3 человека. Устраивайте интересные совместные игры, развлечения. Это сближает детей, порождает у них симпатию друг к другу. Когда увидите, с кем из одноклассников у вашего ребенка лучше налаживается контакт, постарайтесь познакомиться с их семьями.
- ❖ Ребенок плохо выполняет письменные работы: Последовательные, спокойные занятия дома помогут исправить положение: ускорить темп деятельности, усилить концентрацию внимания, улучшить почерк.
- Ребенок не любит учиться Перестаньте замечать неудачи. Сосредоточьте внимание на тех школьных достижениях, которые есть. Интересуйтесь не промахами, а успехами ребенка. Приободрите его, внушите веру в собственные силы.

## Экипировка первоклассника

Одна из задач родителей первоклассников – правильно экипировать своего ребёнка. Гигиенисты считают, что детская одежда должна быть лёгкой, мягкой, удобной. Самочувствие ребёнка напрямую зависит от свойств материалов, из которых изготовлена одежда, особенно первый слой, контактирующий с кожным покровом. Лучшие ткани для изготовления детского белья – хлопчатобумажные. Возможны также натуральный шёлк и шерсть, а из синтетики – вискоза.

Не менее важно правильно подобрать обувь ребёнку. Стопа ребёнка, образованная хрящами, может легко деформироваться, поэтому обувь не должна её сжимать, нарушая крово- и лимфообращение, препятствуя естественному росту ноги. Покупая обувь, помните: длина следа должна быть больше стопы — в носочной части, перед пальцами необходим припуск в 10 мм. Важное значение для правильного развития и роста ноги имеет подошва. Небольшой каблук обязателен. Его высота для дошкольников составляет 5-10 мм, для школьников 8-12 лет — не менее 20 мм.